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Størrelse: 36/38 (40/42 - 44/46 - 48/50 - 52/54). Tallene for 
størrelse 40/42 - 44/46 - 48/50 - 52/54 står etter hverandre i 
parentes adskilt med bindestrek. Der det kun er oppgitt ett 
tall, gjelder dette for alle størrelser. 

Alternativ A: Cool Wool Big fra Lana Grossa (100% ren ull 
(merino ekstra fin), LL = ca. 120 m/50 g), ca. 450 (500 - 500 - 
550 - 600) g skjell (frg 1016),
Alternativ B: Cool Wool Big Vintage fra Lana Grossa 
(100% ren ull (merino ekstra fin), LL = ca. 120 m/50 g), 450 
(500 - 500 - 550 - 600) g plomme (frg 7165) 

Pinner: Nr. 3,5 og 4,5, strømpep nr. 4,5

Heklenål: Nr. 4

Strikkefasthet: 19 m og 28 p glattstrikk på p nr. 4,5 = 10 x 
10 cm, 24 m og 30 p vrangbord på p nr. 4,5 = 10 x 10 cm

Oppleggsm: Ved hjelp av heklenål nr. 4, hekle oppgitt antall 
m og sett inn på p nr. 3,5. 

Sikksakk-mønster: Strikk etter diagram, rapporten er delelig 
med 10 + 1 m. Gjenta 1.– 6. p. For å få bedre oversikt er p fra 
vrangen markert med lysegrått. 

Glattstrikk: Strikk r fra retten og vr fra vrangen. 

Patentkant (6 m): Alle p fra retten og vrangen: * 1 r, ta 1 m 
vr løs av (med tråden foran m), gjenta fra * 3 ganger. 

Doble m: Se tips.

Vrangbord: 1. omg: * 2 r, 2 vr, 2 r, gjenta fra *. 2. omg: Strikk 
alle m r. Gjenta 1. og 2. omg.

Bakstykket: Hekle 93 (103 -113 - 123 - 133) m med heklenål 
nr. 4 og sett dem inn på p nr. 3,5. Bytt til p nr. 4,5, strikk 3 p 
r og 1 p vr. Fortsett med sikksakk-mønster etter diagram: 

Kantm, 9 (10 - 11 - 12 - 13) rapporter, 1 m etter rapporten, 
kantm. Strikk 30 p sikksakk-mønster, og deretter 43 (43 - 
44,5 - 44,5 - 46) cm glattstrikk. Bakstykket har nå hel lengde, 
strikk 2 m i midtm, del arb og strikk hvert forstykke ferdig for 
seg over 47 (52 - 57 - 62 - 67) m.

Venstre forstykke: Fell til skrå skuldre med forkortede pinner 
p med dbl m: I høyre side strikkes det patentkant over 6 m, 5 
(5 - 10 - 10 -15) r, snu arb med 1 dbl m og strikk en p fra vran-
gen. * På hver følgende p fra retten strikkes de dbl m r sammen 
og strikk 5 m til, snu arb med 1 dbl m og strikk tilbake. Gjenta 
fra * 6 (6 - 7 - 7 - 8) ganger. På neste p fra retten strikkes det 
over alle m. Sett et merke i venstre side for å markere skulde-
ren. Strikk 43 (43 - 44,5 - 44,5 - 46) cm glattstrikk, strikk så 
sikksakk-mønster over de 41 (46 - 51- 56 - 61) vr m. Tilpass 
mønsteret slik at det stemmer med mønsteret fra bakstykket. 
Strikk 30 p sikksakk-mønster og 3 p r, på neste p fra vrangen 
felles m vr av, over patentkanten strikkes 2 vr sammen 

Høyre forstykke: Strikk som venstre forstykke, men speil-
vendt, dvs. for den skrå skulderen strikkes det forkortede pin-
ner med dbl m fra vrangen. 

¾ ermer: (ingen målskisse) Plukk opp m langs ermehullet og 
strikk rundt med strømpep ovenfra og ned. Plukk opp 66 (72 - 
78 - 84 - 90) m fra * til * i målskissen (2 m per 3 p) og strikk 
vrangbord i 35 (35 - 33 - 33 - 33) cm. På neste omg strikkes 
2 r sammen ut omg = 33 (36 - 39 - 42 - 45) m. Strikk 1 omg 
vr, 1 omg r og fell av med r m. 
NB: Strikk vrangbord i 48 (45,5-43-41-39) cm om du ønsker 
normal ermelengde, garnforbruket vil da endre seg. 

Montering: Sy sidesømmene og fest løse tråder.

Dobbel maske
For å unngå hull i arbeidet når det strikkes forkortede pinner, 
kan du som et alternativ til kast eller svøpte m, lage doble m.
Ideelt sett strikkes denne m i glattstrikk, men den kan også 
strikkes i andre teknikker. Strikk frem til den oppgitte m i 
grunnmønsteret og snu arb. Når du har snudd arb, legg trå-
den foran strikketøyet, stikk pinnen inn i 1. m fra høyre mot 
venstre, løft deretter m og tråden sammen over på høyre pin-
ne og trekk tråden godt bakover, m trekkes over pinnen og 

blir dobbel. Denne fremgangsmåten gjelder på alle p, uansett 
om den strikkes fra retten eller vrangen. Når du har laget den 
doble m, strikkes det tilbake i mønster.
VIKTIG: Stram den doble m godt, ellers kan det oppstå hull 
og/eller mønsteret blir ikke jevnt.
Når du strikker tilbake over de doble m, strikkes de r eller vr 
sammen, som én m.
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Diagram

rapport = 10 m
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Tegnforklaring:
= Retten: 1 vr

= Retten: 1 r

= Vrangen: 1 r

= Vrangen: 1 vr

1

32(34,5)

31(33,5)

11
11

(6
) 5

(2
2,
5(
24

)
(2
2,
5(
24

)
22

22

55
,5
(5
7)

60
,5
(6
3)

1

24(26,5-29)

23(25,5-28)

11
25

(2
4-
23

,5
)

25
(2
4-
23

,5
)

11
(4
-5
)

4
18

(1
9-
21

)
18

(1
9-
21

)

54
(5
4-
55

,5
)

58
(5
8-
60

,5
)

½
bakstykke

½
bakstykke

Størrelse: 36/38 (40/42 - 44/46)

Størrelse: 48/50 (52/54)

venstre forstykke venstre forstykke



Strikk alltid en prøvelapp! Strikk en prøve som måler ca. 12 x 
12 cm i samme mønster som den valgte modellen. Tell hvor 
mange m du har i bredden og p i høyden på 10 x 10 cm. Har 
du færre m enn oppgitt strikkefasthet, strikker du løst og må 
bytte til ½ til 1 nr. tynnere pinner. Har du flere m enn oppgitt 
strikkefasthet, strikker du stramt og må bytte til ½ til 1 nr. tyk-
kere pinner. 
Vær oppmeksom på at oppskriftene kan variere. Det er ikke 
alltid at strikkefastheten i oppskriften er den samme som på 
banderolen. Strikkefastheten på banderolen er imidlertid alltid 
målt på glattstrikk. For å få riktig passform er det viktig at prø-
velappen strikkes i samme mønster som modellen og at strik-
kefastheten overholdes. Da vil ønsket modell ikke bare se fin 
ut, men også passe!

Kolofon

Utgiver: Lana Grossa GmbH, Gaimersheim, www.lana-grossa.com
Foto: Nicolas Olonetzky, www.olonetzky.com

Strikkeprøve

Fortkortelser
arb = arbeid(et) 
art. nr. = artikkel nummer
beg = begynne(lse)
ca. = cirka
dbst = dobbelstav
diagr = diagram

flg. = følgende
fm = fastmaske
frg = farge
ggr = ganger 
kantm = kantmaske(r)
kjm = kjedemaske

krepsem = krepsemaske
LL = løpelengde 
lm = luftmaske
m = maske(r)
nr. = nummer
omg = omgang(er) 

p = pinne(r) 
r = rett
st = stav
str. = størrelse(r) 
vr = vrang
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